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Общие полоr(епия
Настоящая методика распросlраняется на единичные образцы

термопреобразователей сопротиыIения WZPDA2*l0*250-6C (далее по тексту
термопреобразователи или ТС), изготовленные фирмой XIYI Со., Ltd., Китай и
устанавJIивает методы и средства их первичной и периодической поверок.

МЕтод, обеспечившощий реаJмзацию методики поверки - метод непосредственного
сличения.

Поверяемые средства измерений должны иметь прслеживаемость к ГЭТ 34-2020
<Государственный первичньй эт:tлон единицы температ}ры в д{апазоне от 0 до 3200 'С> в
соответствии с приказом Федерального агентства по технп.lескому реryлирванию и
метрологии от 19.11.2024 Ns 2'l|2 <Об угвержлении Государственной поверошrой схемы
дlя средств измерний температуры >.

В результате поверки доJDкны бьггь полгверждены следующие мgгрологические
требования, приведенные в таблице 1 .

Таблица 1- логические истики

l Перечень операцпй поверкп
1.1 При проведении первичной и периодической поверки доJDкны выполняться

операции, укtвllнные в таблице 2.

Таблица 2 - и пов

Наименование характеристики Значение

Диапазон измерений температуры, ОС о1 _ýQ д9 +180

Условное обозначение НСХ по ГосТ 665 l -2009 Ptl00
Температурный коэффициент ТС с, oC-l 0,00385

Номина:rьное значение сопротивления ТС иOоС ом 100

Класс допуска ТС по ГОСТ бб5 l -2009 А
.Щопуск по ГОСТ 6651-2009,'C +(0,1 5+0,002. |tl)

Примечание:
|t| - абсолютное значеЕие температур ос без ета знака

обязательность выпоJIнения
операций поверки при

Номер раздела
(пунюа) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выпоJIняется

операция поверки

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6Да
Внешний осмотр средства
измереЕий

,7.2

,7.з

,7

7.1Да

.Ща

Да

Да

.Ща

Да

Подготовка к поверке и
опробование средства измерний
- контрль условий поверки;
- подготовка к поверке средства
измеревий;
- опробовапие средства
измерений.

!а 8
Определение метологи.Iеских
характеристик средства
измерений

9.Ща

Подтверждение соответствия
средства измерений
метрологическим,гребованиям

2

.Ща

Да

,Ща



Наименование операции поверки

обязательность выпоJIнения
операций поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
выполЕяется

операция поверки

первичной
поверке

Оформление результатов поверки Да Да
Примечаrие - При получении отицательных результатов в процессе проведепия той шпr
иной операrцти, поверка прекращается.

2 Требованпя к усповиям проведения поверки
2.1 При прведении поверки должны собrподаться следующие условия:
- температура окрркающего возд}ха: от пJIюс 15 ОС до пrпос 25 ОС;

- относительнаJI ыIarKHocTb окрул(ающего возлlха не более 80 О%;

- атмосферное давление: от 84,0 до 106,7 кIIа (от 630 до 800 мм рт. ст.).

3 Требования к специалпстам, осуществляющпм поверку
3.1 Поверка СИ должна выполняться специzллистами оргalниз ц.rи, аlосред,Iтовшrной

в соответствии с зalконодательством Российской Федерации об аккредитации в

национа-гlьной системе аккредитации на проведение поверки средств измеренrd дi!нного
вида, имеющими необходимую квалификаIшю, озн:lкомленными с р}товодством по
эксплуатации и освоившими работу с СИ.

4 Метрологическпе и технические требования к средствам поверкп
4.| При проведении поверки примеItяют эталоны, средства измерений,

испытательное и вспомогательное оборудование, указанные в таблице 3.

Таблица 3 - С едства по ки
Метрологические и технические
требования к средстваlI\.l поверки,

необходимые для проведениJI
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операция поверки,
требlтощие

применение средств
поверки

Приборы комбиrп,rрвшrные
Testo б08-Н1, Testo б08-Н2,

Testo 610, Testo 622,
Testo 623, рг.М 53505-13;
Измерители влal}GIости и
температуры ИВТМ-7,

рег. JФ 71394-18.

Измерители давrrения Testo
510, Testo 51 1,

рег. Nч 53431-13.

п. 7.1 Коrrгроль

условий поверки (при
подготовке к поверке и
опробовании средства
измерний)

Средства измерений
температуры окружающей срелш

в диiшазоне от
+15 оС до +25 оС с абсоrпотпой

погрешностью +0,5 ОС; Средства
измерений относrттельной
в.пzDкности окружающего

воздуха до 80 % с абсоrпотной
погрешностью не более *3 О/о.

Средства измерений
атмосферного давлеЕия в

диапазоне от 84 кПа до
l06,7 кПа с абсо.lпотной

погрешностью не более +5 гПа.

J

периодической
поверке
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Операция поверки,

тебующие
применение средств

пов

Метрологические и технические
требования к средствalм поверки,

необходлмые дrrя проведеншr
кипо

п.7.3 Опробование
(при подготовке к
поверке и
опробованию средства
измерений)

Измерители температуры
мноюкiшrlJъные

прецизионЕые МИТ 8, рег.
Nч 1 9736-1 1 ; Кшпrбраторы
многоф}ткционаJБные и

ком}rуникаторы ВЕАМЕХ
МСб (-R), рг. Nэ 52489-13.

Термометры сопртивления
(платиновые) эпшоЕные,

соответств},ющие требованиям к
рабочим эт:uонам 3 разряла по
ГПС в соотвЕтствии с приказом

Росстандарта от l9.1 1.2024
Nр2712.

Термометры сопртивлеЕпя
платиновые вибрпро.пrые
эт:lлонные ПТСВ, рег. Nэ

5'7 690-| 4, Nэ З27 7 7 -06;
Термометры сопротивления
эталонные ЭТС-100, рег. Nч

l9916-10
Измерители элекгрического

сопртивления,
соответств},ющие требовапиям к
рабочим этilлонalм 4 разряла по
ГПС в соответствии с приказом
Росстаrrдарта от 30.12.20l 9 jt

з456.

Измерители температ}ры
многоканаJIьные

прецизиоЕные МИТ 8,

рег. М l9736-1 l;
Ка;lибраторы

многофlтrкционllльные и
ком}rуникаторы ВЕАМЕХ
мсб . Ns 52489-13.

Термостаты l./или криостаты
температуры (перливного типа)
с нестабильностью п оддержalния
задtlнного значения температуры
в полезном объеме не более 1/5

от предельно допустимой
по шности по емого СИ,

п. 8 Определение
метрлогическж
характ€ристик

Средства воспроизведения
температуры 0 ОС,

Термостаты нулевые
тн_lм, тн-2м, тн-3м.
Сосуд .Щъюара с rьдо-

водяной смесью.

l. Эталоны и средства измерений, примеЕяемые в качестве этiллонов, используемые при
поверке, доJDкны бьrгь аттестовilны иJIи поверены в установлеЕном порядке;
примеЕяемые Средства измерений должпы быть повер€ны; испытатеJъное оборудовдrие

2. .щоrryскается применение другrrх средств поверки, обеспечивающrх определеЕие

Примечания:

- аттестовzшо.

гических истик по яемых СИ с ои точностью.м

5 Требовашпя (ус.lIовпя)
поверки

по обеспеченпю безопасности проведения

5.1 ПрИ прведениИ поверкИ необходимо собrподать требования безопасности,
устаноыIенЕые в следующих докр{енIrх:

- кправила технической эксплуатации элекгроустановок
}твержденные приказом Минэнерго РФ от 12.08.2022 г. Jrfs 81 1 ;

потрбителей>,

4

Перечень рекомендуемьIх
средств поверки

Измерители элекгрического
сопротивления,

соответствующие требованиям к
рабочим эта.понам 4 разряда по
fПС в соответствии с приказом
Росстандарта от 30.12.2019 Jф

з456.

Термостаты хидкостные
серии <ТЕРМОТЕСТ>, рг.

N 39300-08;
Термостаты переливные

прецизионные серии
ТПП-1, рег. -]t{Ъ З3744-07,



- Iребования безопасности, которые предусматривrlют (Правила по охране 1руда при
экспJryатации элекгроустановок (ПОТЭУ), }твержденные приказом Мшп-rстертва труда
России от 15.|2,2020 г, Nя 903н;

- требования разделов <Указания мер безопасности) эксшryатационной докуtлеггацlм
Еа примеЕяемые средства поверки.

б Впешнпй осмотр средства цзмеренпй
При внешнем осмотре устанавлив:lют:
- соответствие внешнего видц комIшектности прибора оIшсанию типа, технической

и эксплуатационной докlтиентации;
- нzlлиIме и четкость маркировки;
- отсугствие видимьIх дефекгов, которые мог}т привести к ухудшеItr{ю

метрологических хар:rктеристик.
при оперативном устранении Еедостатков, зil}rеченньD( при внешнем осмотре,

поверка продоJDкается по след}.юццм операцлtям.
Результат проверки положительньй, есJIи выполшпотся все вышеперечисленные

требоваrия

8 Определение метрологпческпх характерпстпк средства шзмереший
8.1 Проверку абсолютной погрешности измерепий температуры ТС проводить

методом непосредственного сличения с эталонЕым термометром в термостате и (или)
сосуле .Щдюара, зaшолненным смесью льда и воды.

8.2 Проверку абсо.тпотпой погрепшости измерений температуры Тс выпо.rпrлот в
двух кокIрльных значеЕиях температуры: дJ|я одной темпераryрной точки,

5

7 Подготовка к поверке и опробование средства шзмеренпй
7.1 Коrrгро.тъ условий поверки
7.1.1 В помещении, где булет прходить поверка средств измерений, необход,rмо

провести кокгроль условий окружаощей среды - определить температуру и относитеJьrrуIо
влaDкность окружающей сре.щI, а также атмосфорное давление.

7.2 Подготовка к поверке средства измерний
7.2.1 . Все ТС перед прведением поверки должны предмритеJъIIо вьцер)ю{ваться в

нерабочем состоянии при температ}?е окружающего воздгi(а от IIJIюс 15 ОС до п.lпос 25 ОС,

не мепее:
- 12 ч - при разнице температ}р воздуха в помещении и местом, откуда вяосится СИ,

более 10 ОС;

- l ч - при разнице температ}р возд}ха в помещении и местом, откуда вносится СИ,
от l до 10 ОС;

- при разнице указанньD( температур менее l ОС вьцержка не требуется.
7,2.2 Перел, проведением поверки ТС предваритеJIьI'о поместить в тонкостеrrный

рзиновый чехол для искJIючениJI проникновенЕя жидкости при погружении в термостат
или сосуд .Щьюара с льдо-водяной смесью.

7.3 Опрбование
7.3.1 В соответствии с паспортом подкJIючитъ ТС к измеритеJIю электрического

сопротивлениJI и прверить наличие выходlого сигнала. Зафиксировать измеренное
значеЕие вьD(одlого сигнала ТС в температурном эквиваленте в соответствии с НСХ Ptl00
по ГоСТ б651-2009.

7.3.2 Сравнrь измеренную температуру возд},ха поверяемым ТС с температурой
воздуха в лаборатории.

7.3.3 Результат проверки считается положительным, если измеренное зЕачение
температуры воздуха поверяемым Тс булет соизмеримо со значением температ}ры воздуха
в лабораторlти.



расположенной в диапазоне от минус 5 "С до плюс 30 ОС (предпочтительнм температ}?а
0 ОС) и для одной допоrшительной температурной точки в диaшазоне от пrпос 90 ОС до п;пос
103 ,с.

8.3 При поверке ТС в жидкостньD( термостатах (криостатм) погруж:lют на одну
глубину (по конструктивной возможности) в криостат (термостат) поверяемый ТС вместе с
эт:lлонным термометром. При этом эта,тонный термометр должен быть погружен на
гrryбину не Melree пормируемой глубины погружения.

.Щля поверю,r ТС при температуре 0 ОС допускается примеЕятъ сосу,щr ,Длюара и
Еулевые термостаты, напоJшенные смесью льда и водц, при этом, неравномерность
температуры в рабочем объеме термостата Ее долкна превышать +0,0l ОС.

8.4 В соответствии с эксплуатационной докlменташей устанiлвJlивalют Еа криостате
или термостате трбуеIчryто температурн},ю точку.

8.5 После устzlновJIения задшшой температуры и достиженпJI теплового рzлвновесия
между этаJIонным термометром, поверяемым ТС и термостатирующей средой
(стабилизация показаrп.rй эталонного термометра и поверяемого ТС) снимшот покzlilzlния

температуры (по эталонному термометру) и элекгрического сопротивления поверяемого

ТС в темпераryрном эквив:lленте в соответствии с НСХ Ptl00 по ГОСТ бб51-2009.
8.б Прволят подгверждение соответствия средства измеренкй мсгрологшlеским

требовапиям в соответствии с п. 9. 1.

9 Подтверждеппе соответствия средства пзмерений метрологпческпм
требованиям

9.1 Абсо.lпотную погрешность измерний температуры поверяемого

термопреобразователя (А, ОС) 
рассч.tтывают по формуле (l):

^ 
= 

'тс 
- /эт (1)

где: 
'тс 

- резуJIьтат измерниЙ температуры поверяемым ТС, ОС;

'эт 
- результат измерний температ}ры эталоЕным термометрм, ОС.

9.2 ТС сштаЕтся вьцержirвшим поверку по п. 9, есJш поJI}п{енные значеЕItя

откJIонения сопротивления от НСХ в температурном эквикшенте с yieтoм критерия
годности ТС по п.10.3.5 ГОСТ 8,461-2009 в каждой прверяемой точке пilходятся в

пределах доIryстимых значений для ютасса доrryска А по ГОСТ 6651-2009.

10 Оформлепие результатов поверкп
10.1 Сведения о резуJIьтатах поверки термопреобразователей в соответствии с

действующим зaконодательством в области обеспечения единства измерний РФ
передzlютсЯ в ФедеральныЙ информационный фонд по обеспечению единgгва измерений.

10.2 На термопреобразоватеrпл, прошедшие поверку с положительным резуJIьтатом,
по зшвлению владельца термопреобразователя или JIицъ представившего его на поверку,

вьцается свидетеJIьство о поверке.
10.3 При отрицательньD( результатaD( поверки на средство измерений по заявлеI ю

владельца средства измереяий иJIи лица, представившего его на поверку, оформляется

извещение о непригодности к применению.
10.4 Требования к оформлению протокола поверки не предъявJIяются.
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